

# 可实时查看学员驾校培训学时 “智慧大脑” 让交通执法管理更高效

学员在驾校培训的学时,指挥调度中心都能实时看到;综合执法信息系统,实现“从立案到归档”全过程在线办理;违法车辆暂扣管理系统,实现违法车辆从暂扣到放行的全链条可视……12月19日,记者从西安市交通运输综合执法支队“四基四化”建设媒体开放日活动中获悉,“智慧大脑”让交通执法管理更高效。

## 警示教育室 以理服人柔性执法

媒体代表团首先参观了该支队一楼的违章处理中心,该中心设4个窗口,主要负责市、县、区非法营运车辆查扣后的案件办理工作,可以一站式负责群众咨询、案件调查和行政处罚等工作。

“‘四基四化’指的是基层执法队伍职业化、基层执法站所标准化、基础管理制度规范化以及基层执法工作信息化。我们开设了警示教育学堂,通过说服教育、警示教育、指导约谈等措

施,督促行为人依法依规开展相关活动。”该支队执法人员梁小飞介绍道。

在警示教育室,执法人员通过一系列讲明法理、说明事理、以情动人的方法,使行政相对人认识到从事非法营运的违法性,执法人员在现场讲事实摆道理,彻底消除当事人的侥幸心理。

一般来说,首先,执法人员要求行政相对人填写警示教育情况记录表,记录当事人

的信息,以便录入“黑名单”系统,若当事人再次违法违规,将对其从重处罚。其次,观看警示教育视频资料,以案例事实和动画说理等方式,直击当事人心理,使其意识到从事黑车的危害性。再次,由执法人员现场宣读《中华人民共和国道路运输条例》和《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》。最后,签订承诺书,再次对当事人形成约束,使其不会再从事非法营运活动。

## 指挥调度中心 为交通执法植入“智慧大脑”

在该支队3楼的指挥调度中心内,大家观看了支队交通执法及业务系统使用情况。工作人员现场连线,可以实时查看执法点位的相关情况。

“我们坚持‘数智化’思维,探索‘智慧执法’的‘西安实践’。汇聚融合道路运输、维修驾培、安全监管等多个系统,构建‘1+3+N’交通运输综合执法信息化体系,建成执法指挥调度中心,接入‘雪

亮工程’数据,为一线执法人员配齐配全执法设备,强化数据治理,推动交通执法数字化转型和应用创新。”执法人员介绍道。

该支队在全省率先应用综合执法信息系统,实现“从立案到归档”全过程在线办理,系统应用率全省第一,案件录入率100%。

还自主研发违法车辆暂扣管理系统,实现违法车辆从暂扣

到放行的全链条可视,打造“前台执法、后台监管”清廉模式。并推动驾培行业创新发展,全面实现驾培计时与考试系统对接运行,上线试运行驾培公共服务平台,开创“互联网+驾培”行业管理新局面。

此外,全面应用安全风险监控平台,通过线上检查和线下验收两个维度,助力安全监管差异化、精准化、动态化。

本报记者 姬娜

# “永安君”伴你文明出行 平安回家

近日,西咸新区部分快递车上有了亮眼的车贴,车贴上西安公安交警“永安君”IP形象随“文明出行 平安回家”的交通安全宣传语一起走街串巷,打开了警企“驿”路同行,安全随“件”入户的交通安全宣传新方式。

此次联合行动,是菜鸟网络科技有限公司利用自身强大而高效的物流配送网络优势,与西咸交警深度合作的一次创新实践。双方将交通安全宣传与日常快递服务紧密结合,通过流动快递车、快递包裹这一现代物流的“微窗口”,将公益信息精准、高效地传递给广大市民。

行动中,交警结合快递车结构,在醒目位置张贴了精心设计的宣传标语。3个站点的50余辆快递车成为流动的“宣传大使”,每日奔波于社区、街道、商业区等各个区域,将交通安全的关键信息精准且高效地送达市民身边,实现了宣传的动态化与全方位覆盖,极大地提升了宣传的广度与深度。

市民在签收包裹的同时,也会收获一份来自交警的温馨提醒。截至目前,超70万件带有“一盔一带 安全常在”标语的包裹已



部分快递车上有了亮眼的车贴。

到达市民手中,而且这一数字还在持续稳步增长中。这些包裹广泛覆盖东咸新区的多个区域。每个包裹上的标语宛如一个个无声的宣传员,在传递商品的同时,也将交通安全提醒巧妙地传递给市民,使市民在日常生活的不经意间,将安全意识深深烙印于心,这种寓教于乐、润物无声的宣传方式,赢得了市民的广泛好评和积极参与。

据了解,此次“警企合作”创

新性地整合了物流行业与交警部门的优势力量,开辟出一条独具特色的流动宣传战线,成为交通安全宣传领域的一次成功典范与有益实践。通过这种贴近生活、创意十足的宣传方式,将安全理念丝丝入扣地融入市民的日常生活,为城市交通环境的持续优化与稳固筑牢了坚实根基,更为未来的宣传工作探索提供了可资借鉴的经验和启示。

本报记者 李佳

## 居民点赞社区嵌入式服务

本报讯(记者 成东丽)家门口的养老服务、色香味俱全的老年营养餐、种类丰富的文化艺术课程、专业的中医理疗按摩……近日,碑林区文艺路街道环南路社区嵌入式服务吸引了居民们的目光,优质的服务体验让大家频频点赞。

环南路社区辖区面积0.28平方公里,居民小区18个,住户6000余户,常住人口1.9万余人。

社区虽小,却连着千家万户。为补齐社区服务设施短板,将公共服务资源有机嵌入社区,让群众在家门口、楼底下享受优质服务,碑林区按照“以需定供”的原则,积极开展社区居民需求调研。对调研数据进行整理、汇总和分析,结合各试点区域位置、场地面积、周边配套服务设施等实际情况,进

行“一社一案”方案设计,精准化确定设施布局及服务内容,真正让优质服务“嵌”到百姓心坎上。

“社区的服务越来越齐全,约上三两好友一起下个象棋、唱首歌,中午在食堂吃个午餐,饭后在养老服务站小憩一下,下午还能做个理疗按摩……家门口就能有吃有喝有玩有学,让我们的生活更加充实、丰富、快乐。”居民徐爷爷竖起大拇指夸赞道。

让居民在家门口享受优质普惠的公共服务是“关键小事”,更是“民生大事”。下一步,碑林区将持续聚焦民生关切,将更多优质便捷的公共服务资源有机嵌入社区,让居民就近就便享受优质普惠的公共服务,使社区成为承载居民群众美好生活的幸福家园。

## 生态文明进校园 绿色理念入童心

12月19日,由西安市科学技术局、西安市教育局、西安市生态环境局指导,西安市智慧环保综合指挥中心、西安市生态环境局碑林分局联合主办的“空天地网智慧守护美丽西安品牌科普活动”,在陕西省西安师范附属小学举办。

活动伊始,西安市智慧环保综合指挥中心邀请学生们探秘“环保智慧大脑”,零距离体验生态环保科技魅力。西安市生态环境局碑林分局介绍了辖区生态环保宣传教育工作亮点。

随后,《小手拉大手 禁燃禁放烟花爆竹 共度幸福年》宣传片播放,向学生们普及了燃放烟花爆竹的危害、大气污染防治知识等,引导学生们增强安全意识和环保意识,践行绿色低碳的生活方式,做蓝天小卫士。

学生代表尚雨萌宣读低碳生活倡议书,号召同学们做低碳生活的“小先锋”,向身边人宣传普及生态环保知识,让更多人行动起来,共同守护美丽家园。

活动还邀请环保书籍《越简单越美好》中的低碳人物空气侠赵亮、“美丽中国,我是行动者”百名最美生态环保志愿者王冰、大学生代表李超3位嘉宾,通过对话访谈的形式,分享各自的低碳故事。

“我会建议爸爸妈妈绿色出行,比如乘坐公交、地铁等;发现有人污染、破坏环境及时制止,并拨打举报电话。”“节约纸笔、自带水杯、不使用一次性筷子都是保护环境的行为”……分享故事过程中,嘉宾还进行了生态



现场嘉宾分享低碳故事。

环保知识问答有奖互动,学生们积极参与,将现场气氛推向高潮。

活动最后,西安市科学技术局向陕西省西安师范附属小学赠送了科普书籍。

据了解,西安市智慧环保综合指挥中心成立以来,依托自身资源打造了“探秘‘环保智慧大脑’公众参与系列活动”,运用请进来、走出去两种方式向公众普及生态环境科学知识,展示生态环境保护科技成果与生态文明实践、提高全民生态与科学文化素质。截至目前,累计开展的探秘“环保智慧大脑”公众参与系列活动已影响510万人,被评为“美丽中国,我是行动者”陕西省优秀公众参与案例。

“我们把每一次开放活动,都当作生态环境保护的生动宣传。”西安市智慧环保综合指挥中心工作人员王英说,今年以来已接待了多个来自学校、企业、社会组织等团体的预约参观,通过多样化的展现形式、专业化的讲解,让绿色低碳深入人心,让生态文明理念更广泛地传播。

文/本报记者 陶颖  
图/本报记者 代泽均

## 乘客落下手机的哥物归原主

本报讯(记者 陶颖)12月16日凌晨3时25分,西安前进出租汽车(集团)有限公司陕A2R17T司机李云龙,从丰庆路搭载乘客前往科技四路与高新一路交叉口,到达目的地,乘客付车费后下车离开。

李云龙继续营运,送下一位乘客前往目的地途中,他听到身后有手机铃声在响。得知手机不是后排乘客的,便让其帮忙接听。电话那头,手机主人着急询问手机和证件是不是在出租车上,得知在车上后失主便放心了。将车上乘客送到后,李云龙给失主打电话,“您别急,手机和证件我会帮您

收好,您先休息,中午我给您送过去。”16日13时许,李云龙前往约定地点,将手机和证件送还到失主手中,失主连连道谢。

**公告**

该机构经国家金融监督管理总局陕西监管局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国银行股份有限公司西安西京医院支行  
机构编码: B0003S261010090  
业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

许可证流水号: 01056226  
批准日期: 1993年03月15日  
机构住所: 西安市新城区长乐西路3号陕西电力建设总公司综合楼一层东侧03号商辅  
发证机关: 国家金融监督管理总局陕西监管局  
发证日期: 2024年12月12日  
联系电话: 029-87429318、83285524